
1/ Un ion est un atome (ou groupe d'atomes) ayant 
gagné ou perdu des électrons.

2/ L'atome et l'ion magnésium ont le même nombre 
de protons, mais n'ont pas le même nombre 
d'électrons.

3/ La charge électrique de l'ion fluorure vaut -1 ( 1 
charge négative ). L'ion fluorure contient 10 
électrons ( 10- ) et 9 protons ( 9+ ).

4/ Formule de l'ion fluorure : 

5/ Un atome est électriquement neutre alors qu'un 
ion est électriquement chargé.

6/ Pour conclure, la formule chimique d'un ion 
renseigne sur le nombre d'électrons gagnés ou 
perdus par l'ancien atome pour former l'ion.

Exemple pour l'ion 

Cet ion provient d'un atome de magnésium ayant 
perdu 2 électrons. 

3P1C1-Activité 3 : Formation et formule des ions
( Énoncé en dernière page )

Correction Ex 15

A/ L'élément potassium possède comme numéro 
atomique Z = 19. L'atome de potassium possède 
19 protons ( 19 + ) et 19 électrons ( 19 - ).

L'ion potassium K+ est un atome de potassium 
ayant perdu 1 électron. En conclusion, celui-ci 
contient 19 protons et 18 électrons.

Il s'agit donc de la représentation de Lina.

B/ L'erreur d'Enzo est le 20+ dans le noyau. De 
plus, il n'y a pas 19 électrons mais 18.

L'erreur de Sofia est qu'il y a 19 électrons au lieu 
de 18.

Correction Ex 16

Félix s'est trompé sur le
nombre d'atomes d'oxygène,
il n'y en a pas 1 mais 3.

Et il n'y a pas 3 charges négatives mais une seule.



3P1C1-Activité 3 : Formation et formule des ions
Objectif : Décrire la composition d'un ion monoatomique
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